

Проект государственных преобразований М.М. Сперанского.

*Богданова Екатерина Юрьевна
Студент (бакалавр)*

Ульяновский государственный университет, Ульяновск, Россия

E-mail: katrinbogdan2006@gmail.com

Осенью 1809 г. проект под названием "Введение к уложению государственных законов" М.М. Сперанский представил императору. Во вводной части проекта он подчеркивал неотложность преобразований. Для предотвращения потрясений, подобных Французской революции, необходимы, указывал он, радикальные преобразования, а не поправки, ибо возможность "исправить зло частными мерами миновала". Вывод автора проекта звучал вполне определенно: «Настоящая система правления не свойственна уже более состоянию общественного духа... настало время переменить ее и основать новый вещей порядок».